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Ata da quinta Reunião Ordinária do Primeiro Periodo da Décima Quinta Legislatura da

Câmara Municipal de Córrego Novo, Estado de Minas Gerais, realizada aos dezesseis dias

do més dejunho de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, no Plenário Vereador Pedro

Augusto, sob a presidência do vereador JhonattanRichardyCoelho de Paula.Para abertura

dos trabalhos,o Presidente convidou o vereador Marcos Roberto do Carmopara conduzira

oração inicial. Em seguida, com o pensamento voltado para Deus e em nome do poVo de

Córrego Novo, declarou abertos os trabalhos da reunião. Foram convidados a compor a

mesao Chefe de Gabinete João Vieira da Silva e o Secretário de Obras Ronilson Douglas.

Na sequência,o Exmo. Presidente solicitou ao Secretário Arttur Ängelo que recolhesseas

assinaturas dos vereadores presentes. Estiveram presentes os seguintes vereadores:

Alessandro de Oliveira Marquiole, Arttur Ångelo de Oliveira Ferrari, Edmilson Soares da

Silva, Edson de Paula,José Batista de Sales Costa,Luiz Carlosdos Santos,Marcos Roberto

do Carmo e Tailis Rodriguesde Souza. Dando continuidade, foi realizada a leitura da ata da

reunião anterior. Após a leitura, a ata foi colocada em discussão e, não havendo

manifestações, foiaprovada por oito (08)votos favoráveis, sendo posteriormente assinada

por tod0s os vereadores presentese registrada no Livro de Atas. Em seguida, o Presidente

informouque se encontra nesta Casa a Prestaçãode Contas do exercício de 2022 para

apreciação. O Assessor Jurídico realizou a leitura do Projeto de Lei n° 21/2025,que "Dispõe
sobre a regulamerntação,no âmbito do município de Córrego Novo- MG, das disposiÇões

da Lei Federal n° 14.790, de 29de dezembro de 2023, que trata da tributação das apostas
de quota fixa e dáoutras providências". Colocado em votação, o projeto foi aprovado por

unanimidade.Na continuidade dos trabalhos, foi discutido o Projeto de Lei n° 22/2025, que

"Institui, no âmbito do município de Córrego Novo -MG, o Programa de Aquisição de
Alimentos–PAA,nos termos da Lei Federal n° 14.628/2023, e dá outras providências". O
vereador José Batista de Sales Costa solicitou que constasse em ata seu questionamento

a respeito do artigo terceiro do referido projeto: "Osfornecedoresdevidamente cadastrados
e aptos conforme esta lei - caso existam outros, eles não poderão se cadastrar2" o
Assessor Jurídic0 esclareceuque o artigo mencionado trata da dispensade licitação paraa
aguisiç�o dos alimentos, ou seja, a compra ocorrerá por meio de uma modalidade

especifica, que exige cadastro e verificação da documentação dos interessados. Colocado
em votação, o projeto foiaprovado por unanimidade.Em seguida,foi discutido o Projeto de
Lei n° 23/2025,que "Dispõe sobre a criação do Programa Municipal de Habitação –Habitar,

para doação de lotes econstruçãode moradias no município de Córrego Novo, define os
critérios pertinentes edá outras providências", O Chefe de Gabinete João Vieira fez uma
breve explanação sobre o projeto. Em seguida, o projeto foi colocado em discussão,
momento em que surgiram divergências entre os vereadores.O vereador José Batista de
Sales Costa solicitou vista ao projeto. Diantedisso, o Presidente JhonattanRichardy Coelho
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de Paula informou que, por já ter havido discussão, o pedido de vista seria colocado em

votação, a fim de assegurar a condução democrática dos trabalhos, conforme procedimento

adotado em outras ocasiões, inclusive quando o próprio vereador José Batista de Sales

Costa exerceu a presidência desta Casa. Na sequência, o vereador Arthur Angelo de

Oliveira Ferrari questionou reiteradamente quais seriam os pontos levantados pelo vereador

José Batista de Sales Costa, sugerindo que asdúvidas fossem resolvidas em plenário, de

forma transparente, permitindo a continuidade da deliberação e eventual aprovação do

projeto. Entretanto, o vereador José Batista de Sales Costa, por sua vez, preferiu não

apresentar em plenário o inteiro teor de seus questionamentos, limitando-se a mencionar

superficialmente que desejava se reunir em outromomentopara tratar melhor da matéria e,

eventualmente, propor emendasao projeto. Em seguida, o vereador Alessandro de Oliveira

Marquiole também se manifestou, solicitando que o Presidente Jhonattan Richardy Coelho

de Paula aceitasse o pedido de vista, argumentando que tal medida seria uma forma de

garantir a democracia no prOcesso legislativo. OPresidente Jhonattan Richardy Coelho de

Paula então respondeu ao vereador Alessandro de Oliveira Marquiole, reafirmando seu

compromisso com a democracia e informando que, durante sualegislatura anterior, também

teve pedidos de vista submetidos àvotação. Destacou ainda que o assessor jurídico da

Casa estava presente e àdisposição para esclarecer eventuais dúvidas, mas que nenhum

parlamentar o procurou. Esclarecendo que, caso o pedido de vista fosse aprovado pela

maioria, seria deferido nos termos do Regimento Interno. Na ocasião, o vereador José

Batista de Sales Costa também pediu que fosse registrado em ataseu posicionamento: "Vou

apresentar uma emenda. Que fique bem claro que votarei no projeto, pois o considero um

bom projeto. Apenas, tenho sugestões a acrescentar com o intuito de melhorá-lo."

Encerradas as manifestações, o pedido de vista foi colocado em votação pelo plenárioe
obteve três (03)Votos favoráveispelosvereadores: José Batista deSales Costa, Alessandro

de Oliveira Marquiole, Tailis Rodrigues de Souza e cinco (05) votos contrários: Edmilson

Soares da Silva, Edson de Paula, Marcos Roberto do Carmo, Arttur Angelo de Oliveira

Ferrari e Luiz Carlos dos Santos. O projeto foi então colocado em votação eaprovado por
unanimidade.Foram ainda lidas e aprovadas, Com o�ito (08) votos favoráveis e nenhum

contrário, as seguintes indicações: n° 95, 96, 97, 98, 99, 101, 102, 103, 104, 105, 106, 107
e 108. Dando seguimento, foi concedida a palavra livre aos vereadores. O vereador O
vereador José Batista de Sales Costa solicitou à Secretaria de Obras a realização de
roçadas emanutenção nas estradas vicinais, com ênfase em trechos específicos,como:
Córrego dos Maias, estrada próxima àpropriedade do senhor Eloi e estrada próxima à
residência do senhor José Antônio. Mencionou as recomendaçõesencaminhadas pelo
Ministério Público, bem como os cinco Projetos de Lei que foram retirados da pauta.
Solicitou também queseja marcadauma reunião com os procuradores do município, Andre
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e Thals. O presidente, por sua vez, pediu que o referido pedido seja transmitdo ao

excelentíssimo senhor Elon Ferrari através do representante do Executivo Joäão Vieira da

Silva. Em seguida,overeador Alessandro de Oliveira Marquiole solicitou que constasse em

ata o registro de que uma van encontra-se parada por falta de manutenção desdeomês de

fevereiro. Dando seguimento, o vereador Edmilson Soares da Silva parabenízou a iniciativa

doProjeto Habitar, destacando suaimportância paraa comunidade. Logo depois,o vereador

Tailis Rodrigues de Souza solicitou que constasse em ata que foiencaminhado um pedido

ao Prefeito, por meio deindicação,para que as lâmpadas do cemitério permaneçam acesas,

solicitando ainda que seja esclarecidoo motivo pelo qual continuam apagadas; mencionou

tambémanecessidade deexplicações quanto ao uso de uma máquina da Prefeitura no sítio

do Sr. Anselmo Carvalho; além disso, destacou a importância da valorizaçãodos motoristas,

que atuam mesmo nos momentos mais difíceis, e solicitou o aumento salarial para as

monitoras, profissionais que desempenham com zelo e responsabilidade ocuidado com as

crianças do município.Por conseguinte,o vereador Marcos Roberto do Carmo reforçou o

pedido feito por meio de sua indicação referente àroçada dos córregos.Ele reconheceu que

0 serviço foi realizado, mas ressaltou a necessidade de que dois funcionários sejam

designados para manter a limpeza de forma continua,garantindo melhores condições ao

longo dotempo. Em sequência o vereador Arttur Ângelo parabenizoua Secretaria de Obras

pelo trabalho realizado nas estradas das zonas rurais. Na oportunidade,também reforçouo

pedido do vereador Tailis sobre a iluminaçãodo cemitério e sugeriu, ainda,a instalação de

câmeras desegurança no local, com o objetivo de aumentar a proteção do espaço. Por fim,

o vereador Luiz Carlos dos Santos também parabenizou a Secretaria de Obras, em nome

do secretário Ronilson Douglas, destacando que a secretaria tem se mostrado sempre à

disposição,o que,segundo ele, não ocorria na gestão anterior. O vereador aproveitouainda

para parabenizar a iniciativa do Projeto Habitar. Logo após, o Chefe de Gabinete Jo�ão Vieira

da Silva justificou a ausência do Prefeito, que não pôde comparecer, e agradeceu aos

vereadores pela aprovação dos três projetos, destacando a impotância das indicações

apresentadas. No prosseguimento dos trabalhos, o Secretário de Obras, Douglas, fez alquns

esclarecimentos. Informou que a roçada da estrada do Ribeirão do Óculo, objeto de

indicação do vereador José Batista de Sales Costa, foi iniciada na manhãdo mesmo dia e

quanto àindicação do vereador Alessandro de Oliveira Marquiole, referente à Rua João

Pereira Bitarães, explicouque o projeto jáse encontra hádois meses em fase de licitacão,

sendo uma prioridade definida pelo Prefeito �lon Ferrari. Alem disso, sobre o uso da

máquina da Prefeitura no sítio do vice-prefeito Anselmo de Carvalho, esclareceu que, no dia

30 de margo de 2023, houve aprovapáo do Pr�eto de Lei n° 1.084/2023, que autoriza o

Executivo a realizar atendimento ao homem do campo. Informou ainda que a ação no

referido local teve duração de aproximadamente 10minutos, sendo realizada apenas para
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embarcar bois, com o objetivo de evitar o tombamento de um caminhão. Por fim, justificou

que o caminhão atualmente utilizado parao transporte dos alimentos do Banco de Alimentos

édevidamente limpo e higienizado, seguindo o mesmo procedimento adotado nas gestões

anteriores. A única alteração foi a substituição do veículo. sendo agora utilizado outro

caminhäo para a realização do serviço eem relação à van que se encontra parada, informou

que o veículo, de 20 lugares, estásob responsabilidade da Secretaria de Obras, e que o

mecânico responsável, que não pôde comparecer no dia previsto devido a um imprevisto.

Por fim, o vereador Tailis Rodrigues de Souza solicitou aindaque constasse em ata o pedido

paraque o mecânico responsávelfaça o levantamento das peças necessáriaspara conserto

de todos os veículos e envie os orçamentos por e-mail com antecedência,demonstrando

real intenção de realizar os reparos. Posteriormente, o Presidente Jhonattan Richardy

Coelho de Paula agradeceu ao Secretário Ronilson Douglas pela presença e, em seu nome,

estendeuos agradecimentos aos demais secretários pelos serviços prestados. Parabenizou

especialmente a equipe da Secretaria de Obras, motoristas e operadores, destacando 0

trabalho na comunidade da Cabeceira do Mantimento, e manifestou expectativa de que

melhorias comoessas seestendam a outras comunidades, como do Córrego do Mantimento

e dos Maias. O presidente finalizou destacandoa importância da presença dos secretários

nas reuniões e do diálogo com os vereadores, reforçando o compromisso de todos com o

bem-estarda população.Pediu desculpas por eventuais falhas e ressaltou que a reuniãofoi

bastante produtiva. Nada mais havendo a tratar, o Presidenteconvidouo vereador Marcos

Roberto do Carmopara fazer a oração final e, em nome do povo de Córrego Novo, declarou

gncerrados os trabalhos.
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